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1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯИОБЛАСТЬ РАСПРОСТРАНЕНИJI

Настоящая методика распространяется калибраторы тока м151 (да-пее - калибрато-
ры) производства фирмы MEATEST S.r.o., Чешская Рёспубликч, 

" у.r*ч"ливает требования
к методике их первичной и периодической поверок (лля устройств, используемьrх в сферах,
подлежащих государственному метрологическому надзору и контролю) или капибровки на
предприятиях в России.

Калrибраторы предншначены дJUI воспроизведения силы переменного тока от 8 мд
до 120 А, при частоте от 15 до 1000 Гц, силы постоянного тока от 8 мД до l20 Д; могуг ис-
пользоваться для калибровки а}rперметров. Калибраторы оборулованы встроенным муль-
тиметром для измерениJI силы постоянного тока от минус 200 до 200 мд, напряжения посто-
янного тока от минус 20 до 20 В; силы переменного тока от 0 до 200 мД, напряжения пере-
менногО тока оТ 0 до 20 В в диапаЗоне частоТ от 1 Гц до 10 кГц.

Управление каrrибраторап,rи осуществJuIется с помОIrIью меЕю дисплея и выбора его
отдельньD( пунктов. fuя наиболее часто используемьгх функций предусмотрены кJIавиши
быстрого доступа.

основные метрологические характеристики калибраторов приведены в приложе-
нии А.

,Щалее в тексте применяется только термин "поверка", под которым подршуIuевается
поверка или калибровка.

Интервал меiкду поверкап.rи - l год.

2 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

перечень операций, которые должны проводиться при первичной и периодической
поверке калибратОров С указаниеМ разделоВ методики, в KoTopbD( излохен порядок и методи-
ка их вьIполнения, приведен в таблице 1.

Таблица 1

Наименование операции

Обязательность проведениrI
при поверке Раздел мето-

дикиПервичнойl) Периодиче-
ской

l Внешний осмотр Да Да 7,1
2 Проверка электрической прочности изоляции
калибраторов Да Нет 7.2

3 Определение электрического сопротивления
изоляции калибраторов Да Да 7.з

4 Опробование Да Да 7.4
5 Проверка метрологических характеристик
калибраторов .Ща Да 7.5

6 Оформление результатов поверки Да Да 8
Примечание - '/ При выпуске из производства и после ремонта

*При выпуске из производства и после ремонта.
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3 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

3,1 Эталоны и вспомогательные технические средства, используемые при выполне-
нии операций, указанньrх в таблице 1, приведены в таблице 2

4 ТРЕБОВАНИJI К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

_ 4.1 К поверке допускают лиц, освоивших работу с испопьзуемыми этtIлонап{и и ка-
11бц9ораМИ, изу-IIивших настоящую методику поверки, aTTecToBaHHbD( в соответствии с
пр 50.2.012-94 "гсИ. Порялок аттестации поверителей средств измерений''.

5 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

при проведении поверки необходимо соблюдать требования безопасности, преду-
смотренные кПравилtlп{и технической экспJryатации электроустilновок потребителей r прЪ-
вилilми техники безопасности при экспJryатации электроустановок потребителей> посл.д"е-
ГО ИЗД.lНИЯ, ГОСТ |2.2.007.0-75, ГОСТ 12.1.0l9_2009, ГОСТ 2226l-94: укa3ilниями по безо_
пасности, изложенными в руководстве по экспJryатации на поверяемые регистраторы, при-
меняемые эталоны и вспомогательные технические средства.

Номер пункта
докрrента по технического средства поверки; метрологические и основные техIlические

ультиметр цифровой прецизионный Flйе 8508А
ы допускаемой основной погрешности измерения:

ила постоянного тока
Ди.IпtВоне от 0 до * 20 Д, с погрешностью * 12 .10-б от показания

Сила переменного тока
в диапазоне от 2 мкА до 29 А, с частотой от l Гц ло 1 МГц,

ностью * 200 .10'6 от покд}Еlнии
Частотомер электронно-счетный Agilent Sз t з ta

0,1 Гц до225 МГц с погрешностью +2.10{ о/о от установленной частоты

калrибратор электрической мощности Fluke бlO0в
Пределы допускаемой погрешности при воспроизведении нtlпряжениrl
в диЕlпtвоне до l000 В составлrпот * 0,0l %.

ределы допускаемой погрешности при воспроизведении силы тока
диацаlоне до 10 А составллот * 0.01 %.

.Щопускается использовать другие этaUIоны, с метрологическими харчжтеристикilN,Iи не
(il}анньтх в таблице 2.

ПРИМеНЯеМЫе ПРИ ПОВеРКе эталоны должны работать в нормальньD( для них условиях, ого
lpeHHbD( в соответСтвующей эксплуатационной докуп{ентации.

все эталоны, используемые при поверке, должны бьrгь поверены и иметь соответствующие
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б условиrI повЕрки и подготовкА к нЕЙ

6,1 Перед началом поверки поверитель должен изrшть руководство по экспJryата-
ции на поверяемые ка-rrибраторы, эталоны и вспомогательные технические средства, исполь-
зуемые при поверке, настоящую методику поверки, правила техники безопасности и строго
их соблподать.

6,2 Перед началом поверки калибраторы, используемые эталоны и вспомогательные
технические средства должны быть подготовлены к работе в соответствии с указаниями экс-
плуатационной документации на них.

6.3 Поверка проводится в нормtшьньж условиях:
температура окружtlющего воздуха (23 ! 3) "С;
относительнм влЕDкность ( 90 %;
атмосферное д.lвление от 84 до 106 кПа;
напряжение пит.lния постоянного тока l|51230,50/60 Гц.

7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешпий осмотр
Проводят осмотр калибратора. Следует убедиться в его мехаЕической исправности,

в целостнОсти соедиНительньD( проводов, в соответствии комплектности калибратора экс-
плуатационной докупtентации, в соответствии маркировки калибратора эксплуатационной
докуlfентации, в напичии свидетельства о предьцущей поверке (при периодической повер-
ке), НалиЧие внешнИх поврежДений или отсугствие необходим"о'*ЪrппЁктуIощих препятст-
вует проведению поверки.

7.2 Проверка электрической прочности изоляции калибраторов
Для цепей с напряжением не более 60 В между каркасом и кJIеммами калибратора,

прикJIадывается испьпательное цапряжение переменного тока с действующим значением
500 в и частотой 50 Гц (гост 30328_95), 1000 в и частотой 50 Гц (мэк oбzss-s).

Изоляцию вЬцерживают под испытательным нaпряхением в течение l минуты.
Прибор считается вьцержавшим испытание электической прочности изоJUIции, ес-

ли не произошло пробоя или перекрытиJI изоJIяции.
При повторном измерении прочности изоJIяции того же прибора допускается

уil(еньшить испытательное нiшряжение до 80 0/о ПеРВОНачального.

7.3 ОпределеЕпе электрического сопротивления изоляции калибраторов
Электрическое сопротивление изоJUIции измеряется между сетевой в"лкЬа и вьIход-

ными кJlеммilil,lи калибратора.
Измерение электрического сопротивления изоJUIции проводят напряжением посто-

янного тока с помощью мегомметра с рабо.п.tм нЕшряжением 500 В.
кшибратора считают вьцержtlвшим испьпания, если измеренное значение сопро-

тивления cocTaBJuIeT не менее 100 Мом.

7.4 ОпробоваIIпе
7.4.1 Проверку функционирования калибраторов осуществJIяют пугем запуска при-

бороВ в рабоry, проверкой отсугствия зависаний и отказов, прtlвильности отображЬ"r" дЬr-
ньж.

7.4.2 Проверку программного обеспечения (ПО) калибраторов осуществJUIют сле-
дующим образом:

- Включают поверяемые калибраторы.
- Включают ПК с установленной управляющей программой
- Сравнивают наименование прогрtlп,tмного обеспечения и номер версии, которые

отображаются на экрЕlне, с дaнными, приведёнными в таблице 3.



аблица 3 - данные По
илентификационные дtlнные Значение

идентифищационное нммеЕоваЕие lю Ml 5 1 (1.003---2-24-20 l 4).upl
Номер версии (идентификационньм HoMepl Iю 39DзDDDD

7.5 Проверка метрологических характерпстик.
7.5.1 Проверка основной погрешности воспроизведения силы постоянного или

переменного тока.

.щля проверки основной погрешности воспроизведения силы постоянного или пере-
менногО тока выбИраюТ 5 проверяемьIх точек Xi, i = |,2, з,4, 5, равномерно распределенньтх
по диап&}ону воспроизводимого парап{етра (0 _ 5%, 25о^,50О/о,75Yо и 95 - 100% от диапtво-
Еа).

все измерения при переменном токе проводят при частоте укшанной в докрлента-
ции.

Для каждой проверяемой точки Х;ВЫТIИСJuIют абсоrпотную погрешность Д по фор-
муле:

Д=Хr-Х*

где Х, - установленное на приборе значение воспроизводимого парап,tетра
Х* - измеренное значение парап{етра
Если выполняется неравенство

д > Дсоп

где Дсор - предел Допускаемой основной абсолютной погрешности,
калибратор бракуют. В противном случае данные з.шосят в протокол по форме, при-

веденный в таблице 4.

7.5.2 Проверка погрешности измерения напряrкения и силы постоянного или пере-
менного тока, частоты переменного тока Встроенным мультиметром.

.щля проверки осцовной погрешности измерения нiшряжения и силы постоянного
ИЛИ Переменного тока, частоты переменного тока проводится не менее 5 испытаний в точках
Xi, i= 1,2,з,4,5, равномерно распределенньIх по диЕшtr}ону воспроизводимого параN{етра
(0 - 5%, 25оh,50уо,75Yо п 95 - 100% от диtшазона измерений).

.Щля каждой проверяемой точки Х;выtIисjUIют абсо.гпотную погрешность Д по фор-
муле:

Д=Хr-Х*

ГДе Х, - УСТZlНОВЛеННОе На ЭТаЛОНе ЗНаЧеНИе ВОСПРОИЗВОДИМОГО ПаРаМеТРа

Таблица 4
установленное на
приборе значение
воспроизводимого

паDаI\,rетDа

Измеренное значени
параметра

значение абсолют-
ной погрешности

пределы допускаемой
абсолютной погрешно-
сти, *, (О% значения + Yо

диапазона)



Х* - измеренное значение парап,rетра
Если вьшопняется неравенство

Д 2 А66р

гfl€ А_69р - предел допускаемой основной абсолютной погрешности,
капибратор бр_акуют. В противном случае дilнные заносят в протокол по форме, при-

веденный в таблице 5.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

8.1 ПрИ положительньD( результатах поверки оформляют свидетельства о поверке
согласно пр 50.2.00б-94 кГСИ. Поверка сРедств ,змерен"й. Организация и порядок прове-
дения> и регистраторы допускаются к эксплуатации.

8,2 ПрИ отрицатеЛьньD( резУльтатах поверки свидетельство о предьцущей поверке
аннулируют и вьц.лют извещение о непригодности согласно пр 50.2.00б_94.

Таблица 5

установленное на
приборе значение
воспроизводимого

парап{етра

Измеренное значени
парап,lетра

значение абсолют-
ной погрешносм

Пределы допускаемой
абсолютной погрешно-
сти, *, (7о значения+ О/о

диапазона)



ПРИЛОЖЕНИЕ А

ОСНОВНЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

таблица Al - основные метрологические характеристики ка-ttибраторов в режиме

таблица А2 - основные метрологические характеристики калибраторов в режимеизм

IlрOизведен, я.

.Щиапазон

пределы допус-
каемой основ-
ной погрешно-
эм,(О/о значения
* о/о диапазона)

Макс. измене-
пие вьIходног0
напряжения
при пульса-

ции, В

пределы допускаемой
основной погрешности,
(0/о ЗНаЧеНИ Я + Yо ДИаПа-

зона)

Макс. изменение вы-
ходного напряжения

при пульсации, В

Постоянный ток

Переменный ток
от 15 до
40 Гц;

от 70 до
1000 Гц

от 40 до
70 Гц

от 15 до
400 Гц

от 400 до
1000 Гц

от 0,008000 до
0,300000 А

* (0,025 +

0,0l) *8 * (0,03 +

0,02)
* (0,025 +

0.01)
+ 5,5 * 3,5

от 0,3000l до
1,00000 А

* (0,025 +

0,0l) *8 * (0,03 +

0,02)
* (0,025 +

0.01)
+ 5,5 + 3,5

от 1,0000l до
2,00000 А

* (0,025 +

0,01)
*8 * (0,03 +

0,02)
* (0,025 +

0,01)
* 5,5 * 3,5

от 2,0000l до
5,00000 А

* (0,025 +

0.0l) *5 * (0,03 +

0,02)
+ (0,025 +

0,01)
+ 3,5 + з,5

от 5,0001ло
l0,0000 А

* (0,03 +

0,0l5) *5 * (0,04 +

0,02)
* (0,0з +

0,015)
* 3,5 * 3,5

от l0,000l до
30,0000 А

* (0,035 +

0,0l5) *5 * (0,05 +

0,02)
+ (0,035 +

0.015)
* 3,5 * 3,5

от 30,000l до
60,0000 А

* (0,035 +

0.0l5) *5 * (0,05 +

0,02)
+ (0,035 +

0,015)
* 3,5 * 3,5

от 60,000l до
l20,000 А

* (0,035 +

0,0l5) *5 * (0,05 +

0.02)
* (0,0з5 +

0.015)
+ 3,5 + 3,5

Мультltметр

ия

Наименование измеряе-
мой характеристики

общий
диапд}он

Пределы допускаемой ос-
новной погрешности

(0/о ЗНаЧеНИЯ + Yо диапазона)
Разрешение

Напряжение перем. тока,
частоIа от 1 Гц до 1 кГц отOдо20В * (0,02 + 0,02) l00 мкВ
Напряжение перем, тока,

частота от 1 до l0 кГц отOдо20В + (0,05 + 0,05) 100 мкВ
Напряжение пост. тока отOдо*20В * (0,01 + 0.01) 100 мкВ

Сила перем. тока,
F<lкГц от 0 до 200 мА * (0,02 + 0,02) 1 мкА

Сила перем. тока,
F> 1 кГц от 0 до 200 мА + (0,05 + 0,05) 1 мкА

сила пост. тока эт 0 до *200 мА * (0,0l + 0,01) 1 мкА
Частота от l Гцдо

10 кГц + 0,005 от 10 мкГц до 0,1 Гц


